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1.Экономическое развитие

1.1.Демографические показатели

Димитровград – второй по величине и значимости город Ульяновской области. 

Численность населения города составляет 9,2% от общей численности населения Ульяновской области.

По данным Ульяновскстата на 1 января 2022 года в Димитровграде проживает 111,1 тыс. человек. 
За 2021 год число прибывших составило 1827 человек (2020 год – 1705 человек), а выбывших – 2000 человек (2020 год – 1882 человека), таким образом, миграционная убыль составила 173 человека (2020 год минус 177 человек). 
По официальным данным Ульяновскстата количество родившихся в 2021 году составило – 1041 человек (2020 год – 1051 человек, - 1,0%), количество умерших 2173 человека (2020 год – 1910 человек, + 13,8%). Смертность превышает рождаемость в 2,1 раза. Естественная убыль составила 1132 человека (2020 год - убыль составила 1910 человек).

По итогам 2021 года коэффициент рождаемости на 1000 жителей по городу Димитровграду составил 9,3 промиле (2020 год – 9,3 промиле), коэффициент смертности – 19,4 промиле (2020 год – 16,9 промиле), коэффициент естественного прироста минус 10,1 промилле (2020 год - минус 7,6 промиле).
1.2.Экономический потенциал

Димитровград играет важную роль в экономике области. Удельный вес Димитровграда в объеме производства Ульяновской области равен 7,3%. Составляющие экономического потенциала: промышленность, строительство, транспорт, связь, наука, отрасли социальной сферы.  Экономикой города за 2021 год отгружено товаров собственного производства и оказано услуг на сумму 37,5 млрд.руб.
В расчете на 1 жителя в Димитровграде произведено продукции на сумму 337,8 тыс.руб. 
1.3.Инвестиционная деятельность

По итогам 2021 года экономика города справилась с вызовами пандемии – рост оборота организаций в обрабатывающих производствах составил 30%, инвестиции в основной капитал выросли в 1,6 раз, уровень заработной платы составил около 41,5 тыс.рублей, что позволило Димитровграду занять лидирующие позиции в рейтинге абсолютных значений показателей социально-экономического развития среди муниципальных образований Ульяновской области.  

Высокие показатели экономики обусловлены, в первую очередь, реализующимся с 2017 года проектом «Территория опережающего социально-экономического развития», позволяющим предоставлять налоговые льготы и преференции предприятиям, осуществляющим инвестиционную деятельность и получившим соответствующий статус «резидента ТОСЭР «Димитровград».  

На конец 2021 года в ТОСЭР «Димитровград» 47 резидентов. С декабря 2017 года (с момента регистрации первого резидента - ООО «Призма») резидентами ТОСЭР «Димитровград» вложено в развитие производств около 1019,4 млн.руб., создано более 2380 новых рабочих мест, перечислено в бюджет города около 37 млн.руб. в перспективе ближайших двух лет при выходе основного числа резидентов на производственные мощности получит дополнительных доходов 36,4 млн.руб. ежегодно. Резидентами в развитие промышленных мощностей будет вложено 2 млрд.руб., создано более 2400 новых рабочих мест. Существующие в Димитровграде меры поддержки, позволили сэкономить резидентам более 217 млн.руб.

Вот уже третий год самой динамично развивающейся промышленной площадкой стал Димитровградский индустриальный парк «Мастер», созданный в 2018 году на пустующих площадях Димитровградского автоагрегатного завода. Ее основной задачей стала диверсификация экономики моногорода. В июне 2021 года ДИП «Мастер» сертифицирован Ассоциацией индустриальных парков России. На данный момент на его территории работают 24 компании - «Полесье ДГ», «ДАЗ», «Призма», «Автосвет», «АВП-Ротанг», «Торсион-Д» и другие. В целом на производствах создано свыше 500 новых рабочих мест. 
1.4.Развитие малого и среднего бизнеса

По состоянию на 01.01.2022 в городе Димитровграде действует 4722 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 2217 - юридические лица, 2505 - индивидуальные предприниматели и 2340 - самозанятых.

Всего в 2021 году открыт 681 субъект малого и среднего предпринимательства, что на 7,8% больше, чем в 2020 году (632 ед.),  закрыто 668 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 39,8% меньше, чем в 2020 году (1109 ед.).
Причинами сокращения вновь зарегистрированных субъектов МСП являются уменьшение численности экономически активного населения, населения трудоспособного возраста и ограничением работы предприятий в связи распространением коронавирусной инфекции (COVID-2019). Дополнительно снижение численности индивидуальных предпринимателей обусловлено переходом на режим налог на профессиональный доход.

Налоговые поступления от субъектов малого и среднего бизнеса за 2021 год в бюджет города Димитровграда составили 58049,0 тыс.руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 8,2% (за 2020 год – 53648,0 тыс.руб.).

Из них в том числе:

- ЕНВД – 7412,0 тыс.руб. (2020 год – 30201,0 тыс.руб.), отношение к аналогичному периоду прошлого года составило 75,5%.  

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения – 10990,0 тыс.руб. (2020 год – 12330,0 тыс.руб.), отношение к аналогичному периоду прошлого года составило 10,9%.  

- УСНО – 39647,0 тыс.руб. (2020 год – 11117,0 тыс.руб.), темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 356,6%. 

Снижение объемов налоговых поступлений произошло по причине сокращения вновь зарегистрированных СМСП.

В 2021 году финансовую поддержку в форме представления субсидий, грантов, финансирования на возвратной основе, представления гарантий и поручительств на территории МО «Город Димитровград» получили 573 субъекта МСП на общую сумму 1 889 705 499 рублей.

В рамках исполнения поручения Губернатора Ульяновской области по обеспечению увеличения среднего размера заработной платы на 15% в срок до 31 декабря 2021, Администрацией города Димитровграда заключено 97 соглашений. Подписавшие соглашения предприятия обеспечили индексацию размера заработной платы в среднем на 10-15%. Соглашениями охвачено 3477 работников предприятий города Димитровграда. Руководители 26 организаций направили информационные письма в адрес Администрации города с пояснением, что не имеют возможности подписать соглашения в связи отраслевой принадлежностью к госкорпорациям и порядками проведения индексации, установленными коллективными договорами или иными локальными нормативными актами организации по согласованию или учетом мнения профсоюзного комитета, но готовых рассмотреть возможность подписания соглашений в январе – феврале 2022 год. Экономический эффект по поступлению НДФЛ от увеличения заработной платы по результатам заключенных соглашений в 2022 году составит 12 188 183 руб. в консолидированный бюджет (в том числе, 3 656 454 рублей в местный бюджет).

По итогам 2021 года Димитровград вошел в пятёрку лидеров социально-экономического развития муниципальных образований Ульяновской области, поднявшись с 13 на 5 место по сравнению с прошлым отчётным периодом 2020 года. В основном улучшение позиций в рейтинге произошло за счёт роста показателей в блоках «Развитие инвестиционной деятельности и благоприятного делового климата» - 5 место (в 2020 году – 20 место), «Финансово-экономическое развитие» - 5 место (в 2020 году – 8 место), «Денежные доходы населения» - 1 место (в 2020 году – 9 место).
В Перечень имущества муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области, свободного от прав третьих лиц  (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденный решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области третьего созыва от 27.11.2019 № 35/259 внесены 10 объектов. Перечень имущества муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области, свободного от прав третьих лиц  (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (в том числе самозанятым) размещается на официальном сайте Администрации города.

          Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на территории города реализуется региональный проект «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса».


Улучшены условия ведения предпринимательской деятельности для 891 индивидуального предпринимателя, применяющих патентную систему налогообложения (план - 705 ед).


На официальном сайте Администрации города, на сайте КБП «Горизонт», на сайте МФЦ бизнеса и на бизнес портале Ульяновской области OpenBusiness73 опубликовывается информация о проводимых обучающих семинарах. Также информация направляется на электронную почту предпринимателям города. В еженедельном режиме организовываются посещения предприятий города. По итогам 2021 года было посещено 8 предприятий, а именно: ООО «Автосвет», ООО «Атмис», ООО «Авэлла», ООО «Торсион-Д», ООО «Полесье ДГ», ООО «АВП-Ротанг», ООО «ДАЗ», ООО «Призма». С целью формирования положительного образа (имиджа) предпринимателя в СМИ размещается информация о деятельности юридических лиц, реализующих инвестиционные проекты.


Мероприятия по консультационным услугам проводятся в Администрации города, в креативном пространстве «Горизонт», в МФЦ для бизнеса. В еженедельном режиме работает горячая линия по мерам поддержки субъектов МСП по итогам 2021 года было 606 обращений.


10 апреля 2021 года в Димитровграде состоялась Губернаторская областная весенняя сельскохозяйственная ярмарка. Всего на ярмарке выставили свою продукцию 88 фермеров, предпринимателей, сельхозпроизводителей. Общая выручка составила 2 046 330 рублей. 


С 23 по 25 апреля 2021 года состоялся форум «Сделано в Ульяновской области». Приняло участие 150 участников. 


В 2021 года еженедельно в Администрации города проводились заседания рабочей по мониторингу, экономической безопасности, обеспечению непрерывности бюджетного финансирования, контролю соблюдения санитарно-эпидемиологических требований предприятиями города. Финансовую поддержку через Микрокредитную компанию фонда «Фонд Развития и Финансирования предпринимательства» получили 573 субъектов МСП, информационную поддержку в форме участия в образовательных мероприятиях – 105 субъектов МСП.

1.5. Дорожно-транспортная инфраструктура

Общая протяжённость автомобильных дорог местного значения муниципального образования «город Димитровград» составляет 210 км, в том числе 179,5 км. имеют твёрдое асфальтобетонное покрытие, 30,5 км. грунтовое покрытие.

На муниципальных дорогах расположено 13 мостовых переходов, в том числе 2 путепровода, 6 мостовых автомобильных переходов и 5 пешеходных переходов.

В 2021 году, в соответствии с Соглашением между Министерством промышленности, строительства, ЖКК и транспорта Ульяновской области и Администрацией города Димитровграда на общую сумму 304,9 млн. руб., в процентном соотношении 95% на 5%.

1.6. Уровень доходов населения

В формировании доходов ведущую роль играет заработная плата. По Димитровграду за 2021 год размер средней зарплаты  работников крупных и средних предприятий составил 43125,7 рублей. В 2021 году отмечен рост средней заработной платы на 12,6%.

В 2022 году организовано 10 заседаний комиссии по увеличению заработной платы и укреплению дисциплины оплаты труда. В рамках данных комиссии приглашено и заслушано 98 предприятий и индивидуальных предпринимателей, из них 34 организации подписали соглашения о повышении заработной платы. В рамках индивидуальной работы (личных приемов, переговоров) дополнительно 9 руководителей подписали соглашения о повышении заработной платы. 
В 2022 году Администрацией города заключено 43 соглашения о повышении заработной платы. Соглашениями охвачено  4 688 работника. Подписавшие соглашения предприятия обеспечили индексацию размера заработной платы в среднем на 10% - 15%. Информация проводимой работе и достигнутых результатах по увеличению заработной платы размещается в новостных лентах на сайте администрации, в социальных сетях.  Всего в 2022 году размещено 24 публикации.

К концу 2022 года прогнозируется, что заработная плата работников крупных и средних предприятий города достигнет размера 44419,5 рублей и увеличится на 4,0% по отношению к 2021 году. По оценке заработная плата в 2023 году достигнет 46418,3 рублей, а в 2024 году – 48739,3 рублей. 

2.Развитие социальной сферы

2.1.Образование

В городе Димитровграде накоплен значительный образовательный потенциал, сформировалась сеть образовательных учреждений, включающая в себя 40 образовательных организаций: 26 учреждений дошкольного образования, 13 общеобразовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей.

2.1.1.Дошкольное образование

Система дошкольного образования города Димитровграда представляет собой многофункциональную сеть дошкольных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и оказывающих разнообразный спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей развития ребенка.

Детские сады посещают 6503 воспитанника. Всего функционирует 308 групп.

Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет услугами дошкольного образования составляет 100,0%.

Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 по обеспечению 100,0% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет был выполнен в 2016 году, и показатель удерживается до настоящего времени.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» обеспечена 100,0% доступность дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет.

Также, в рамках реализации муниципального компонента регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» национального проекта «Демография» достигнуто 100,0% значение показателя «Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет».

В целях реализации задачи по созданию условий для раннего развития детей в возрасте до 3 лет и достижению 100,0% доступности дошкольного образования в возрасте от 2 месяцев до 3 лет:

- в 26 детских садах функционируют группы для детей в возрасте от 2 до 3 лет;

- в 10 детских садах функционируют группы для детей в возрасте от 1,5 
до 2 лет, что на 1,2% больше по сравнению с 2020 годом (8 групп). В 2021 году открыты группы для детей с 1,5 до 2 лет в МБДОУ № 20, 56.
- в МБДОУ № 57 функционирует группа кратковременного пребывания для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.
- в 26 детских садах организовано 29 групп для детей раннего возраста 
с альтернативными и вариативными формами дошкольного образования.

Все дети обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях.

Во всех дошкольных образовательных организациях реализуется федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

В детских садах воспитываются 103 ребёнка-инвалида в 23 учреждениях, из них на индивидуальном обучении – 4 ребёнка, на кратковременном пребывании – 2 ребёнка. 

В дошкольных учреждениях города оказываются услуги для детей 
с ограниченными возможностями здоровья. Коррекционно-развивающей работой охвачено 1390 детей.

В 25 дошкольных образовательных учреждениях функционируют 72 группы компенсирующей направленности для детей с ограниченными возможностями здоровья с общим охватом 1047 детей.

Основная цель, стоящая перед системой дошкольного образования – обеспечить качество дошкольного образования, отвечающее современным вызовам и требованиям. Достижение данной цели возможно при условии организации непрерывного профессионального образования педагога дошкольного образования, в том числе методическое сопровождение, курсы повышения квалификации, обучающие семинары, участие в профессиональных конкурсах.

Достижения в 2020-2021 учебном году:

-  Бянкина Оксана Николаевна, заведующий МБДОУ № 20 «Алиса» стала победителем Всероссийского конкурса «Лучшие руководители РФ».
-  МБДОУ № 54 «Рябинка» признан победителем во Всероссийском конкурсе «Лидеры отрасли РФ».
-  МБДОУ № 38, 47 «Веселинка», детский сад «Калейдоскоп» - лауреаты-победители конкурса «Лучшие детские сады России 2021».

-  Мыскина Елена Александровна, заместитель заведующего по УВР детского сада № 49» - победитель конкурса имени Л.С.Выгодского.

-  Феонычева Людмила Анатольевна, педагог-психолог МБДОУ № 48 -победитель регионального этапа конкурса «Воспитатель года».
- Бобкова Наталья Николаевна, заместитель заведующего МБДОУ № 34 -победитель Областного конкурса «Педагогический дебют-2020» в номинации «Молодые руководители ДОО».
- Сиразетдинова Екатерина Дмитриевна, педагог-психолог МБДОУ № 20- победитель Областного конкурса «Педагогический дебют-2020» в номинации «Молодые педагоги-психологи».
- Катиркина Альфия Фаридовна, учитель-логопед МБДОУ № 46 -победитель Регионального конкурса грантов для педагогических работников.

- Команда педагогов из 5 детских садов заняла первое место в международном фестивале педагогических идей «Призвание - педагог».
2.1.2.Дополнительное образование
В городе Димитровграде функционирует 1 учреждение дополнительного образования, подведомственное Управлению образования Администрации города Димитровграда -  МБУДО «Центр дополнительного образования и развития детей города Димитровграда Ульяновской области». 
В 2021 году были реализованы 622 дополнительных общеобразовательных программы (общеразвивающих-578, предпрофессиональных-24).
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет в дополнительном образовании на 01 января 2022 года составила 89,3%. 
Дополнительное образование детей ведётся по 6 направленностям: технической, естественнонаучной, туристско-краеведческой, социально- педагогической, физкультурно-спортивной, художественной.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в городе Димитровграде разработана и утверждена дорожная карта по достижению показателей федерального проекта, Димитровград вошел в проект персонифицированного учета обучающихся и персонифицированного финансирования дополнительного образования.
При МБУ ДО «Центр дополнительного образования и развития детей города Димитровграда Ульяновской области» создан и функционирует Муниципальный опорный центр развития дополнительного образования, утвержденный постановлением Администрации города, приняты Правила персонифицированного финансирования, запись детей на обучение по дополнительным общеразвивающим программ ведется через информационную систему «Навигатор дополнительного образования», все дополнительные общеобразовательные программы, реализуемые на территории города, внесены в реестр программ и прошли независимую экспертизу качества (получили положительное заключение).
В информационной системе «Навигатор дополнительного образования» зарегистрировано:
- 55 организаций, осуществляющих образовательную деятельность 
по дополнительным общеобразовательным программам;
- более 600 программ, доступных для записи детей на обучение.
В 2021 году по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории МО «Город Димитровград» Ульяновской области, составляет 16697 человек.
2.1.3. Общее образование

Количество обучающихся в общеобразовательных организациях составляет 13415 обучающихся.

Образовательный процесс организован в 13 школах. В сентябре 2020 года открылась МБОУ СШ № 10 после проведения капитального ремонта.

В 9 образовательных организациях города образовательная деятельность организована в две смены. Количество обучающихся во вторую смену составляет 3688 человек. Доля обучающихся во вторую смену в общем количестве обучающихся в 2021-2022 учебном году составила 28,2%, что на 0,5% выше, чем в 2020-2021 учебном году (27,0%).

В семи образовательных учреждениях открыты 34 класса по адаптированным образовательным программам.
Важной составляющей развития муниципальной системы образования является профильное образование. Профильное обучение организовано во всех образовательных организациях по всем профилям, предусмотренным ФГОС СОО. Доля школьников, обучающихся по профильным программам, в общей численности обучающихся 10-11 классов составляет 100,0%.
О качестве получаемого в городе образования можно судить по достижениям обучающихся и общеобразовательных организаций.

По итогам 2020-2021 учебного года количество «отличников» составило 1038 человека (9,3%). Количество обучающихся, получивших по итогам 2020-2021 учебного года отметки «4» и «5», составило 6060, что на 770 человек больше, чем в прошлом году. 

Результаты ЕГЭ по русскому языку и математике на протяжении 10 лет превышают областные и общероссийские показатели и остаются стабильными. По математике превышение в среднем на 10,0%.

По итогам 2020-2021 учебного года шесть выпускников получили наивысший 100-балльный результат по русскому языку, химии, литературе, обществознанию, информатике.
Одним из значимых достижений в системе общего образования 2021 года стало то, что Городская гимназия и МБОУ Многопрофильный лицей вошли в TOП-25 лучших школ Ульяновской области.
Важным мероприятием, определяющим качество образования, является Всероссийская олимпиада школьников. 

По результатам всероссийского рейтинга определялись участники заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников. От города Димитровграда участвовали 2 обучающихся СМОУ СШ № 2 – по астрономии и немецкому языку. 
2.2.Культура

Культурно-досуговую, просветительскую и образовательную деятельность в городе в настоящее время осуществляют восемь учреждений культуры. 

Муниципальные бюджетные учреждения:

- Централизованная библиотечная система, 

- Димитровградский драматический театр, 

- Димитровградский краеведческий музей, 

- Центр современного искусства и дизайна. 

Учреждения дополнительного образования:

- Детские школы искусств № 1 и № 2, 

- Детская художественная школа. 

Одно автономное учреждение - ЦКиД «Восход».
Кроме бюджетных учреждений культуры и некоммерческих организаций на территории города осуществляют свою деятельность 8 национально-культурных автономий, работает два кинотеатра, анти-кафе и агентства по организации праздников.

Приоритетные направления образовательного процесса в ДШИ:
 - базовое, составной частью которого является предпрофессиональное образование;

- общее эстетическое образование в соответствии с индивидуальными возможностями личности. 
Приоритетные направления деятельности учреждений культуры:
Одним из направлений в работе Управления в 2020 году было выполнение Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года, утверждённого Поручением Президента Российской Федерации от 26.02.2019 № Пр-294.  Управлением разработан План мероприятий («дорожная карта») по реализации поэтапного совершенствования системы оплаты труда работников  муниципальных учреждений культуры города Димитровграда Ульяновской области на 2019-2022 годы.
В целях выполнения процентного соотношения средней заработной платы работников учреждений культуры к уровню средней заработной платы в регионе с 01.01.2021 года произошло повышение заработной платы работников учреждений культуры на 6,6%.
По итогам  2021 года средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 28 885,80 рублей или 97,3% от прогнозного уровня среднемесячного дохода от трудовой деятельности в целом по экономике региона на 2021 год (29 680,00 рублей).

Увеличение заработной платы по сравнению с уровнем 2020 года за январь-декабрь 2021 года составило 3 509,20 рублей или 113,8%. Средняя заработная плата работников учреждений культуры в МО «город Димитровград» находится на 3-м месте среди 24-х муниципальных образований.
Рекомендации Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области муниципалитетом в сохранении достигнутого в 2021 году соотношения средней заработной платы работников учреждений культуры к среднемесячному доходу в целом по экономике региона выполнены.

Уровень заработной платы напрямую отражает уровень благосостояния и качества жизни жителей муниципалитета – работников отрасли культура.


Повышение заработной платы педагогическим работникам образовательных учреждений дополнительного образования детей решается в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации № 761 от 01.06.2012 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы».

Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования детей МО «город Димитровград» по итогам 2021 года составила 30 715,40 рублей или 103,4% от уровня средней заработной платы учителей в регионе за 2021 год (29 700,20 рублей).
Увеличение заработной платы по сравнению с уровнем 2020 года за январь-декабрь 2021 года составило 3 825,6 рублей или 114,2%. Средняя заработная плата педагогических работников детских школ искусств в МО «город Димитровград» находится на 7-м месте среди 24-х муниципальных образований.


Учреждения культуры активно участвуют в федеральных и областных программах. Так в  2021 году в рамках государственной программы Ульяновской области "Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области" для МАУК ЦКиД «Восход» выделены субсидии в сумме у 16,3 млн.руб. и оснащение зрительного зала и холла-вестибюля. 

В рамках реализации Национального проекта «Культура» в городе открыта библиотека нового поколения. Из федерального бюджета выделены субсидии в сумме 10 000,00 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составляет 2 500,00 тыс.руб. Средства, выделенные в рамках Национального проекта «Культура» были направлены на ремонт помещения, приобретение оборудования, мебели и пополнение книжного фонда для Центральной городской библиотеки (ул.Западная, д.7). Торжественное открытие модернизированной библиотеки состоялось 30 ноября. 
 В  рамках оснащения оборудованием муниципальных учреждений культуры, архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства из областного бюджета выделены средства в сумме 2 992,0 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составило  748,0 тыс.руб.

Справочно: Средства направлены на приобретение ноутбуков и графических планшетов, МФУ, мольбертов, на поставку музыкального оборудования (пианино, баян, скрипки, балалайки, труба тромбон).
Программа «Территория культуры Росатома» 2021 году инициировала новый проект под названием «Живые картины», объединивший живопись и танец. Димитровградские танцевальные коллективы «Юность», «Экспрессия» и «Грация» приняли участие в проекте и оживляли полотна известных художников.

         Еще одно творческое направление программы – Музыкальный онлайн- чемпионат на кубок «Росатома» (мультижанровое соревнование творческих команд из атомных городов). Уникальный турнир объединял передовые творческие силы атомных территорий - самые яркие музыкальные и танцевальные команды из городов присутствия ГК «Росатом» со всей страны от Центральной России до Восточной Сибири.  Димитровградский участник – танцевальный дуэт «Три О», прошел путь до полуфинала. 


Ежегодно димитровградские библиотекари реализуют проект «Бегущая книга «Росатома» на территории нашего города. В этом году акция состоялась       27 мая. Сотрудники библиотек и волонтеры г.Димитровграда приняли участие весеннем Всероссийском интеллектуальном забеге «Бегущая книга «Росатома», организованном секцией публичных библиотек Российской библиотечной ассоциации. 

Межведомственное взаимодействие.
        Высокая активность и многообразие социально-культурной жизни Димитровграда обеспечивают областные учреждения культуры: Димитровград традиционно становится площадкой спутником всех Международных проектов, реализуемых региональными учреждениями - Международного музыкального фестиваля «Мир, эпоха, имена» в сотрудничестве с Ленинским мемориалом; областного театрального фестиваля «Лицедей» в сотрудничестве с Областным драмтеатром им.Гончарова; Международного фестиваля кино- и телепрограмм для семейного просмотра «От всей души» имени Валентины Леонтьевой в сотрудничестве с Ульяновским Кинофондом. 

Одним из ярких событий лета стал проект Фонда «Ульяновск – культурная столица» Стрит-арт фестиваль «Контур». В рамках фестиваля прошли мастер-классы, показы кинофильмов, концерты и оформление трёх объектов города.
На территории города Димитровграда расположено 94 объекта культурного наследия (далее ОКН). Из них 56 – регионального значения, 37 - местного (муниципального) значения и 1 - выявленный. 

В муниципальной собственности (абсолютной и долевой) находятся 31 ОКН, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. Из них 10 ОКН местного (муниципального) значения, 21 – регионального значения.

В соответствии со ст. 9.3 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления относится сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия, находящихся в собственности муниципальных образований.

Вопрос сохранения объектов культурного наследия, находящихся в собственности города, входит в компетенцию Комитета по управлению имуществом города, т.к. в соответствии со ст. 40 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» сохранение объекта культурного наследия - меры, направленные на обеспечение физической сохранности и сохранение историко-культурной ценности объекта культурного наследия, предусматривающие консервацию, ремонт, реставрацию приспособление объекта культурного наследия для современного использования. Для реализации этих мер требуется финансирование. Совместно с Комитетом по управлению имуществом города ведется работа по определению видов ремонтных работ и их стоимости.
 В целях популяризации ОКН размещается информация в СМИ, ведется совместная работа с историко-культурным фондом «Мелекесс». 

Работа по популяризации ОКН проводится также учреждениями культуры. Сотрудники музея во время проведения экскурсий по городу рассказывают об ОКН, размещенных на территории города, истории их создания. В музее проводятся выставки, посвященные ОКН. Преподавателями ДХШ ведется культурно-образовательная работа с учениками - проводятся уроки об истории краеведения, архитектуре исторических зданий.

Мероприятия в учреждениях культуры активно освещаются средствами массовой информации города Димитровграда. В 2021 году информирование о важнейших событиях культурной жизни города осуществлялось через:

- размещение анонсов мероприятий на сайте Администрации города, на сайте Управления культуры и  в социальных сетях,
- рассылку городской афиши в электронном виде в организации, на предприятия города, в общеобразовательные школы, детские сады.

2.3.Спорт

Общее число занимающихся физической культурой и спортом в городе Димитровграде  в 2021 году уменьшилось на 2787 человек и составило 46822 человека. Основное снижение произошло  по учреждениям и организациям  при спортивных сооружениях с 13901 человек на 01.01.2021 до 11306 человек на 01.01.2022 года (-2595 человек или -18,7 %).  При этом, впервые за 5 последних лет, увеличилось количество воспитанников муниципальных спортивных школ, с 2087 человек на 01.01.2021 до 2222 – на 01.01.2022 года (+135 человек или 6,5%).

Доля систематически занимающихся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет составила  42,0% населения города (44,0% в 2020 году). 

Снижение численности занимающихся обусловлено действующими противоэпидемическими ограничительными мерами, а также закрытием Дворца спорта «Дельфин» на проведение работ по текущему ремонту и закрытием стадиона «Старт» на период проведения капитального ремонта.    

В  2021 году в  спортивных школах и учреждениях  дополнительного образования детей Управления образования спортивным досугом  было охвачено 3266 человек, что на 251 человека меньше количества занимающихся в 2020 году (2020 год – 3517 занимающийся). 

  
Занимающиеся на объектах спортивных федераций в  отчетном периоде учтены по строке 31. В других учреждениях и организациях, в том числе адаптивной физической культуры и спорта  в 2021 году занималось 6033 человек, что на 18 человек больше уровня 2020 года (6015 человек), увеличение составило 0,3%. 


Количество занимающихся среди работающих на предприятиях, учреждениях и в организациях (строка 25) в 2021 году уменьшилось (- 1527 человек) и составило 10652 человек (в 2020 году - 12179 человек), что составляет 24,3% от общего числа  занимающихся физической культурой и спортом. 

         
В 2021 году на территории города организованы и проведены 137 спортивно – массовых мероприятия, в том числе городских - 116, областных - 16, всероссийских – 4, межрегиональных – 1, с общим охватом участников свыше 15000 чел.

В 171 выездных соревнованиях приняли участие больше 1600 спортсменов Димитровграда.


В 2021 году подготовлено спортсменов-разрядников: мастер спорта – 3 человека, мастер спорта международного класса – 1 человек, кандидат в мастера спорта – 40 человек, 1 разряд – 22 человека. Всего присвоено массовых разрядов на 01.01.2022 – 639 человек, что на 235 разрядов больше, чем в 2020 году (2020 год-404).

В 2021 году проведены массовые спортивные мероприятия: Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2021» (количество участников свыше 800 человек) и другие.

В  2021 году в  спортивных школах и учреждениях  дополнительного образования детей Управления образования спортивным досугом было охвачено 3266 человек, что на 251 человека меньше количества занимающихся в 2020 году. 

В других учреждениях и организациях, в том числе адаптивной физической культуры и спорта, занимаются 6033 жителей города.
Общая численность занимающихся в фитнес – клубах в 2021 году составила 2916 человек, что на 938 человек или 47,4% выше уровня 2020 года. 

На 01.01.2022 в городе функционирует 4 муниципальных учреждения физической культуры и спорта, в том числе: 2 спортивных школы в форме муниципальных бюджетных  учреждений, 1 спортивная школа в форме муниципального казенного учреждения и 1 муниципальное автономное учреждение, основной функцией которого является управление содержанием спортивных сооружений.

В Димитровграде осуществляют деятельность 30 федераций спорта, в том числе 17 федераций спорта имеют статус юридического лица в форме некоммерческих партнерств и 13 федераций – в статусе общественных организаций физической культуры и спорта

Также на территории города функционируют:

- одно областное учреждение спорта - ОГБУ «Специализированная школа олимпийского резерва по боксу им. А.В. Гришина» (действуют 4 зала);

- отделения двух областных спортивных учреждений - ОГБУСП                                                    «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по хоккею с мячом» и ОГБУ «УСШОР по биатлону».
При  МКУ СШ «Нейтрон» организована работа 5 инструкторов по спорту (на 3 штатных ставках), которая охватывает более 850 человек, в том числе 155 детей и подростков на объектах ОГБПОУ «Димитровградский технико-экономический колледж», МБОУ Городская  гимназия, МБОУ «Университетский лицей города Димитровграда Ульяновской области», ДС «Дельфин» и ТОС «Черемшан»  по проспекту Автостроителей, 23

В 2021 году в Димитровграде продолжалась модернизация спортивных объектов. 



В 2021 году подрядной организацией ООО «Монтажник-Д» выполнены работы по текущему ремонту Дворца спорта «Дельфин».



Функционируют все помещения, в которых проводились ремонтные работы: бассейн, игровой зал, раздевалки, душевые и санузлы.

На стадионе «Старт» осуществлялся капитальный ремонт футбольного поля и легкоатлетических беговых дорожек. Выполнены следующие виды работ: монтаж трибун,  модульных раздевалок, устройство ям для прыжков в длину, устройство искусственного покрытия поля, устройство резинового рулонного покрытия беговых дорожек, установка электронного табло.

Ответственный исполнитель мероприятия: МКУ «ДИИП».

В 2022 году с целью передачи в эксплуатацию стадиона «Старт» планируется выполнить работы по подключению модульных раздевалок к инженерным сетям (водоснабжения, водоотведения, электроснабжения), по устройству горизонтальной разметки на беговых дорожках, по благоустройству территории.

Стоимость вышеуказанных работ – 1257, 0 тыс.руб., в том числе потребность в финансировании:

- средства областного бюджета – 1194,2 тыс.руб.;

- средства  местного бюджета   –     62,8 тыс. руб.

В 2021 году осуществлялось выполнение мероприятия по благоустройству второго этапа лыже-роллерной трассы  в рамках проекта Народный бюджет (5,6 млн. руб.) на стадионе «Старт» по ул. Курчатова,3. 

Длина трассы - 911 метров,  ширина трассы - 4,5 метра. 

Окончание благоустройства трассы будет завершено во 2 квартале 2022 года.
3.Жилищно-коммунальное хозяйство и жилищная политика
3.1.Земельные ресурсы

Общая площадь территории города Димитровграда составляет 10398 га.

Доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, постоянно увеличивается за счет выкупа собственниками зданий, строений, сооружений, земельных участков. В 2021 году общая площадь территории городского округа, подлежащая налогообложению, в соответствии с действующим законодательством, составила 4074 га. 

Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в 2021 году составила 2273,0 га, что на 0,8% больше, чем в 2020 году. Тенденция увеличения площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, будет сохраняться, так как земельный участок, находящийся на праве собственности, наиболее привлекателен для предпринимательской деятельности и законодательно более защищен. В связи с этим граждане и юридические лица стремятся приобрести земельные участки в собственность, тем самым увеличивая налоговую базу муниципального образования.

3.2.Строительство

В 2021 году введено в эксплуатацию 65,4 тыс.кв.м. жилья, в том числе ИЖС – 58,2 тыс.кв.м., многоквартирные дома – 7,2 тыс.кв.м. Общая площадь жилых помещений на конец года составила 3668,4 тыс.кв.м, в расчете на одного жителя – 32,6 кв.м. (в 2020 году – 31,9 кв.м.).

В перспективе планируется ввести в эксплуатацию жилые помещения, общая площадь которых  составляет:

- в 2022 году - 70,0 тыс.кв.м.;

- в 2023 году - 65,0 тыс.кв.м.;

- в 2024 году - 70,0 тыс.кв.м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет, значение показателя в 2021 году составило 20,3 тыс.кв.м, по отношению к уровню 2020 года показатель не изменился. В 2021 году под данную категорию попадает ряд крупных объектов капитального строительства, разрешения на которые выданы в 2010-2017 году. 
3.3.Управление многоквартирными домами

Комитетом по жилищно-коммунальному комплексу Администрации города в целях решения вопроса местного значения организовано взаимодействие с ООО «РИЦ-Димитровград» - платежным агентом управляющих организаций. Ежемесячно платежный агент представляет справку о состоянии расчётов за жилищные и коммунальные услуги населения с управляющими организациями.

Управляющими и ресурсоснабжающими организациями города работа с гражданами, имеющими задолженность по оплате за жилищно-коммунальные услуги, ведется постоянно. Ежемесячные отчеты о проделанной работе с задолжниками предоставляются в адрес Комитета по жилищно-коммунальному комплексу Администрации города.

Постановлением Администрации города от 27.05.2019 № 1492 создана рабочая группа по работе с гражданами, имеющими задолженность по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги на территории города Димитровграда Ульяновской области.

В состав настоящей рабочей группы вошли представители всех управляющих организаций, ресурсоснабжающих организаций, Комитета по жилищно-коммунальному комплексу, Комитета по управлению имуществом города. 

Проведен конкурс «Добросовестный плательщик за жилищно-коммунальные услуги на территории города Димитровграда Ульяновской области». Победителям вручены главные призы, а всем участникам ценные подарки.

В результате процент оплаты населения за жилищно-коммунальные услуги по состоянию на 01.01.2022 в общем по городу составил 98,20 %.

Справочно: задолженность граждан за потреблённые жилищно-коммунальные услуги по состоянию на 01.01.2022 составляет 3 млн.руб.

Согласно отчетам управляющих компаний о работе с гражданами, имеющими задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг, проведены следующие мероприятия:

                                                                                                          (рублей)

	№ п/п
	Проведенные мероприятия
	За 2021 год

	
	
	кол-во
	сумма

	1.
	Проведение собраний собственников
	3
	0

	2.
	Заключено соглашений о рассрочке долга
	27
	813 014

	3.
	Вручено платежных документов
	38 411
	52 518 241

	4.
	Заключено соглашений о добровольном погашении долга
	28
	673 253

	5.
	Подано исковых заявлений о взыскании задолженности
	629
	8 917 656

	6.
	Рассмотрено исковых заявлений о взыскании задолженности
	433
	3 128 486

	7.
	Подано исковых заявлений о расторжении договора найма
	2
	147 105

	8.
	Рассмотрено исковых заявлений о расторжении договора найма
	29
	176 154

	9.
	Судебные приказы, направленные в службу судебных приставов
	320
	3 002 791

	10.
	Оконченные исполнительные производства
	0
	0

	
	полным погашением
	6
	95 761

	
	невозможностью взыскания
	24
	397 483

	11.
	Ограничение подачи коммунальных услуг гражданам, имеющим задолженность за КУ, отключенные:
	0
	0

	
	от электроэнергии
	0
	0

	
	от газоснабжения
	0
	0

	
	от водоснабжения, водоотведения
	0
	0

	12.
	Проведено совместных рейдов с представителями:
	0
	0

	
	службы судебных приставов
	6
	0

	
	управление департамента социальной защиты населения
	0
	0

	
	УВД
	0
	0

	
	ООО «Городское санитарное хозяйство»
	0
	0

	13.
	Работа через СМИ
	0
	0


В 2021 году в городе работы по капитальному ремонту, в рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов проводились силами двух подрядных организаций -  ООО «Комфорт» и ООО «УниверсалСтрой», ООО «Теракс». 

На основании заключенных договоров капитальный ремонт провели в 10 МКД.  Согласно договорам на 9 многоквартирных домах выполнены работы по устройству крыш, центральное отопление на 1 доме.

За всю реализацию региональной программы капитального ремонта по Димитровграду капитальный ремонт выполнен в 164 многоквартирных домах. 

Проведены обследования по обращениям граждан, запросом структурных подразделений Администрации города, пенсионного фонда РФ, отдела социальной защиты города по 130 адресам.

В целях обеспечения безопасной эксплуатации конструктивных элементов фундаментов, стен, восстановление температурно-влажностного режима, воссоздание благоприятной эпидемиологической обстановки жилых домов проведены следующие мероприятия:

1.Управляющими организациями представлены графики проведения общего осмотра многоквартирных домов (весенний, осенний осмотры). Обследования проведены согласно представленным графикам. На основания актов составлены планы мероприятий по ремонту жилищного фонда. 

2.Управляющими организациями представлены планы по ремонту за предыдущий год и акты выполненных работ.

3.Проведена выборочная проверка многоквартирных домов на предмет качества весеннего осмотра. 

4.Постановлением Администрации города 29.06.2021 № 1554 создана Комиссия по проведению проверки готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций, потребителей тепловой энергии к отопительному периоду 2021-2022 годов на территории города Димитровграда 

5.В рамках Постановления проверено 102 многоквартирных дома, выявленные нарушения устранены управляющими организациями. Составлены акты и паспорта готовности к эксплуатации в зимний период. 

6.В рамках подготовки жилого фонда к отопительному сезону 2021 -2022 годов управляющими компаниями выполнены работы на сумму 50,6 млн. руб.

7.Подготовлен пакет документов в Главную государственную инспекцию жилищного надзора Ульяновской области в целях подтверждения готовности жилищного фонда к эксплуатации в зимних условиях. 

8.Ежедневно проводился мониторинг и контрольные мероприятия прохождения отопительного периода 2021 - 2022 гг.

9.В рамках предоставления муниципальных услуг:

- по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирных домах  принято 212 заявлений. Общее количество положительных решений принятых по результатам предоставления услуги - 194,

 - по принятию решения о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение принято 4 заявления. Общее количество положительных решений принятых по результатам предоставления услуги - 3,

- количество актов приемки выполненных работ по переустройству и (или) перепланировке - 144.

10.Проведено 10 открытых конкурсов по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами. По результатам конкурсов:

- заключено 2 договора управления,

- собственники 4 многоквартирных домов сами определились со способом управления,

- 27 многоквартирных домов повторно выставляются на конкурс в 2022 году.

3.4.Дорожный фонд

В 2021 году в соответствии с Соглашением между Министерством промышленности, строительства, ЖКК и транспорта Ульяновской области и Администрацией города на реализацию мероприятий на дорогах города Димитровграда направлено 304,9 млн. рублей, из них:
- 170,0 млн. средства федерального бюджета

- 119,2 млн. рублей средства регионального дорожного фонда Ульяновской области (11,3 млн. руб. - погашение кредиторской задолженности 2020 г., 107,9 млн. руб. - ремонт дорог-средства 2020 г.);

- 15,7 млн. рублей средства на ремонт дорог местного значения, выделенные из местного бюджета в рамках соглашения о предоставлении субсидий из областного бюджета (в т. ч. 9,4 млн. руб. средства дорожного фонда местного бюджета).

1.Подрядной организацией ООО «УльяновскТрансСтрой» выполнены работы по ремонту автомобильных дорог на объектах: Привокзальная площадь (ул. Вокзальная), ул. Чапаева (вдоль автовокзала), ул. Промышленная (до СНТ Черемшан), ул. Парадизова, ул. Куйбышева (от поста ДПС до ул. Трудовая), ул. Куйбышева (от ж/д 210А до ж/д 283), ул. Куйбышева (от ул. Энгельса до площади советов), ул. Ульяновская, ул. 3-го Интернационала (от въезда в город до ул. М.Горького), ул. М. Горького, ул. Титова, ул. Мересьева, ул. Гвардейская (от пр. Ленина до ул. Юнг Северного Флота), ул. Гончарова, ул. Свирская (от ж/д 30 до маг. Лента), пр. Автостроителей (от Мика-Мотор до ул. Промышленная), ул. Западная (нечетная сторона), ул. Восточная, ул. Ганенкова. Общий объем работ 154 698 кв.м.

2.Подрядной организацией ООО «СТРОЙЦЕНТР» выполнены работы по ремонту автомобильных дорог на объектах: ул. Свирская (от пр. Автостроителей до перекрестка улиц Свирской и Октябрьской), восстановление щебеночного покрытия на ул. Калинина; ремонт асфальтобетонного покрытия мост «Влюбленных», проезд от ул. Свирской до ул. Октябрьской 64 (здание МФЦ), парковочный карман по ул. Октябрьская 64 (у здания МФЦ), пр. Димитрова (от дома №35 по пр. Димитрова до ул. Юнг Северного флота), ул. Куйбышева (от пересечения с ул. Энгельса до ж/д №118 по ул. Куйбышева), Общий объем работ 20 647 кв.м.

3.Подрядной организацией  ИП Смирнова Е.А. выполнены работы по ремонту автомобильных дорог и тротуаров на объектах: тротуар по ул. Гвардейской (от ул. Сибирской до пр. Ленина), тротуар по ул. Свирская (чётная сторона, от ул. Октябрьской до здания проф. училища № 11), автомобильная дорога от перекрестка ул. Курчатова и ул. Славского до ж\д № 18б по ул. Славского. Общий объем работ 5 234 кв.м. 

4.Подрядной организацией ООО «Строй-Инвест» выполнены работы по ремонту автомобильных дорог: парковочный карман у административного здания № 1 по пр. Автостроителей 78, парковочный карман у административного здания № 9 по пр. Автостроителей 78, ул. Земина (от ул. Самарской до ул. Баданова), парковочный карман у МБОУ № 5 по ул. Курчатова (со стороны школы), ул. Чапаева (вдоль автовокзала до ул. Прониной).   Общий объем работ 6 967 кв.м.

5.Подрядной организацией ИП Анисимов В.С. выполнены работы по ремонту тротуара по ул. III Интернационала (от ул. Самарская до ж/д 146 по ул. III интернационала) Общий объем работ 1 394 кв.м.

6.Подрядной организацией ООО «Планета-М» выполнены работы по ремонту тротуара от перекрестка ул. Курчатова и ул. Славского до ж\д 18б по ул. Славского. Общий объем работ 640 кв.м.

7.Подрядной организацией ООО «ДСК Стандарт» выполнены работы по ремонту тротуара по Куйбышева и по ул. Гагарина в городе Димитровграде Ульяновской области (от пл. Советов по ул. Куйбышева до ул. 3-го интернационала). Общий объем работ 5 740 кв.м.
Для обеспечения безопасности дорожного движения в текущем году проведены следующие мероприятия:

- силами подрядной организации  ООО «ТПК СЭТ», завершены работы по установки ограничивающих пешеходных ограждений 1 900 п.м на общую сумму 5,7 млн.руб.
- силами подрядной организации ИП Сергеев, завершены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки на автомобильных дорогах города общей  стоимостью 3,6 млн.руб., общим объемом 30600 кв.м.
- силами подрядной организации  ООО «ТПК СЭТ», завершены работы по установки дублирующих дорожных знаков на 10 пешеходных переходах на общую сумму 2,300 млн.руб.,
- силами подрядной организации  ИП Бекешев, завершены   работы по установки искусственных дорожных неровностей 10 участках на общую сумму  0,9 млн.руб.,
- силами подрядной организации ООО «Технология Безопасности» завершены работы по установки 3 светофорных объектов на общую сумму 2,8 млн.руб.
Качество выполняемых работ на всех этапах производства работ контролируется специалистами ОГКУ «Департамент Автомобильных дорог Ульяновской области», МКУ «Городские дороги», Комитета по ЖКХ Администрации города, членами Общественной палаты и Депутатами Городской Думы города Димитровграда.

Приемка выполненных работ по ремонту объектов улично-дорожной сети осуществляется в соответствии с исполнительной технической документацией, выполненной на основании инструментальных замеров, а так же на основании лабораторных испытаний кернов с участием представителей общественного контроля города  и депутатского корпуса  Городской Думы города Димитровграда.

3.5. Уличное освещение

В рамках муниципального контракта на текущее содержание и ремонт уличного на территории города подрядной организацией в 2021 году выполнены мероприятия:

- произведен подвес самонесущего изолированного провода между железобетонными опорами уличного освещения протяженностью 5300 м. Данный провод обеспечивает надежность в эксплуатации установок уличного освещения, а также он защищен от возможного внешнего воздействия, за счет современной изоляции,

- произведена замена аварийных опор уличного освещения в количестве 30 шт.

Также в 2021 году было установлено и заменено 800 светодиодных светильников уличного освещения, как вдоль автомобильных дорог, так и на внутриквартальных и парковых территориях.
3.6.Благоустройство и озеленение города

Благоустройство территории муниципального образования «Город Димитровграда» является комплексной многоаспектной задачей, направленной на создание благоприятных, здоровых и культурных условий жизни, трудовой деятельности и досуга населения, повышение качественного уровня жизни горожан.

В городе Димитровграде в 2021 году был продолжен проект «Формирование комфортной городской среды».
Главной целью проекта является создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на территориях многоквартирных жилых домов и муниципальных территорий общего пользования путем реализации комплекса первоочередных мероприятий по благоустройству.

В 2021 году выполнено благоустройство 35 дворовых территорий: пр. Димитрова 6, 9А, ул. Королева 9А, 10, ул. Курчатова  30А, 30Б, пр. Ленина 27А, ул. Алтайская 49, ул. Братская 29, 47, 39, 39а, ул. Октябрьская 54, 67, ул. Осипенко 11, 15, 17, 19, ул. Черемшанская 128, ул. 50 лет Октября 1 а, 82, 144, ул. Куйбышева 262, 280, 297, 317, ул. Лермонтова 12, ул. Западная 20, 26, ул. Победы 6, 14, ул. Земина 138, ул. Вокзальная, 91, ул. Дрогобыческая, 71, ул. Московская 57. Выполнены работы по ремонту дворовых проездов, асфальтобетонное покрытие тротуаров, устройство парковочных мест, установлены МАФ (лавки, урны), детские и спортивные площадки, освещение.  На данный момент разработаны 30 дизайн-проектов и сметная документация на дворовые территории, планируемые к благоустройству в 2022 году.

Работы выполнены на общую сумму 56,2 млн.руб.

3.7.Организация отлова и содержания безнадзорных домашних животных

В 2021 году на выполнение работы по отлову и дальнейшему содержанию животных без владельцев заключены договора:

- № 3 ГД/21-ЭА от 29.12.2020 с ИП Халимовой  В.С. на сумму 1,6 млн.руб., расторгнут по соглашению сторон по причине закрытия приюта Подрядной организацией ИП Халимовой  В.С. выполнен отлов безнадзорных животных в количестве – 137 голов.

- № 99 ГД/21ЭА от 28.10.2021 с АНО «Кот и Пёс» на сумму 0,5 тыс.руб. Организацией РОО «Кот и Пёс» выполнен отлов безнадзорных животных в количестве – 33 головы.  

Отлов безнадзорных животных осуществляет подрядчик, за отчетный период 2021 года отловлено 170 голов (в соответствии с вступившим в силу Федеральным законом  № 498-ФЗ от 27.12.2018 «Об ответственном обращении с животными» на территории выполняются мероприятия по отлову, содержанию, вакцинации, стерилизации, кастрации и выпуску на прежние места обитания животных без владельцев). 
В настоящее время в городе отсутствует муниципальный пункт временного содержания здоровых отловленных животных. 

Пункт временной передержки необходим для:

1) обеспечения проведения ветеринарного осмотра и карантинирования поступившего безнадзорного животного, а также обеспечения проведения безнадзорным животным обязательных вакцинаций и иных профилактических мероприятий;

2) обеспечения ответственного обращения с безнадзорными животными (в том числе удовлетворение их потребностей в полнорационном сбалансированном питании, сне, движении);

3) принятия мер по недопущению размножения животных, в том числе обеспечивание проведения мероприятий по кастрации (стерилизации) животных.

Не имея пункта временной передержки животных и отсутствие возможности их вакцинации и стерилизации, такие животные, например, как собаки, являются источником повышенной опасности, находясь без присмотра в общественных местах. Это представляет реальную опасность для жизни и здоровья людей. Существует угроза нападения собак, в первую очередь, на наименее защищенных - детей, а также угроза распространения заболеваний. Кроме того, безнадзорные животные представляют опасность для домашней птицы и домашних животных.

Создание питомника по всем правилам, исходя из опыта соседних регионов, позволяет уменьшить возможность нападения агрессивных, голодных безнадзорных животных на людей. А с помощью простой операции, которая должна осуществляться в питомнике – стерилизации - можно значительно уменьшить количество безнадзорных животных на улице. Так же животные, попавшие в питомник будут привиты, обработаны от паразитов, а это еще один плюс в безопасности и здоровье людей.

Основываясь на вышеуказанном Законе Ульяновской области от 7 октября 2010 года № 158-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области государственными полномочиями Ульяновской области в сфере организации отлова безнадзорных домашних животных» необходима постройка питомника для содержания и обработки животных.

На территории города имеется 2 коммерческих пункта временного содержания безнадзорных животных, организованных «Кот и Пес» и ИП Мадьянкин.

3.8.Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения
На территории муниципального образования расположены 4 кладбища, три из них (недействующих) расположены по улицам Чапаева, Тиинское шоссе, Эшенбаха и одно (действующие) расположено по ул.Куйбышева.

По действующему кладбищу, расположенному по ул.Куйбышева, проводились в 2021 году следующие виды работ:

- очистка от снега (ручная) – 17000 кв.м.,
- очистка от снега (механ.) – 278050 кв.м.,
- покос травы – 30 000 кв.м.,
- сбор, погрузка, вывоз КГМ, ТБО – 1117 куб.м.,
- завоз воды – 372 куб.м.,
- ремонт резервуаров для воды – 4 шт.,
- планировка грунта – 2500 кв.м.,
- вырубка поросли -  95000 кв.м.,
- косметический ремонт памятника - 1 шт.

Также с целью создания мест для захоронения были проведены мероприятия по определению соответствия требований СанПиН земельного участка, свободного от иных захоронений, расположенного по  адресу: Ульяновская область, г.Димитровград, Тиинское шоссе, кадастровый номер 73:08:020101:1517.

ООО «Ульяновск ТиСИз» провели геологические изыскания.

10.08.2020 состоялась встреча представителей Мелекесского лестничества, Министерства природы и цикличной экономики Ульяновской области, МКУ «Городские дороги», МКУ «СООС» и Комитета по ЖКК Администрации города на предмет определения границ земельного участка с кадастровым номером 73:08:020101:1517 под захоронения.

По результатам встречи были определены границы земельного участка. 

В целях подготовки мест захоронения была произведена вырубка и планировка земельного участка площадью 3 Га.

Выполнено устройство ограждения кладбища протяженностью 300 м.

Общая сумма затрат составила 1,4 млн.руб.

Кладбища по улицам Чапаева и Эшенбаха являются недействующими, но благоустроительные работы продолжаются силами МКУ «Городские дороги».

Естественно большая проблема возникает в нехватке рабочей силы для расчистки недействующих кладбищ от мусора, поваленных деревьев, поросли клена и т.д. В связи с этим данные кладбища выглядят неухоженные.

Силами МКУ «Городские дороги» в 2021 году проведены следующие работы:

Силами МКУ «Городские дороги» проведены следующие работы:

1.Кладбище по ул.Чапаева:

- покос травы (механ.) – 7000 кв.м

- сбор, погрузка, вывоз КГМ, ТБО – 40 куб.м.

-  обустройства ограждения – 190 м.

2.Кладбище по ул.Эшенбаха:

- уборка территории от мусора – 500 кв.м.

3.Кладбище по Тиинскому шоссе :

- сбор, погрузка, вывоз КГМ, ТБО - 20 куб.м.,

- косметический ремонт памятника - 1 шт.

- очистка от снега (механическая) - 5500 кв.м.
4.Организация муниципального управления

4.1.Управление муниципальными унитарными предприятиями 
На 01.01.2022 года балансовая стоимость основных фондов муниципального образования составляет - 3737,9 млн.руб., в т.ч. основных фондов, закрепленных за МУП - 169,4 млн.руб. Основных фондов, находящихся в стадии банкротства, в городе нет.

4.2.Муниципальное управление 

Объём налоговых и неналоговых доходов в сравнении с 2020 годом вырос  на 16,5 %. Объем собственных доходов увеличился на   15,0 % в связи с увеличением поступлений в бюджет города субсидий.

          Данные по кредиторской задолженности учтены по казенным, автономным и бюджетным учреждениям. Доля просроченной кредиторской задолженности по  начислениям на оплату труда муниципальных учреждений в общей сумме кредиторской задолженности в 2021 году составила 14,7 %.
На начало 2022 года общая сумма кредиторской задолженности составила 356 352 тыс. руб., она включает задолженность казенных, бюджетных и автономных учреждений города Димитровграда. 

          По статье «Расходы бюджета города Димитровграда на содержание работников органов местного самоуправления» наблюдается снижение по сравнению с прошлым годом на 30,6 тыс. руб. В расчете на одного жителя муниципального образования расходы выросли на 10,6 руб., это произошло за счет уменьшения показателя численности населения на 1,2 тыс. чел. 

Рябченко Валентин Александрович
Федулаева Ольга Анатольевна 
7-40-29
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