Обзор обращений граждан и организаций, поступивших в адрес Главы города и Администрации города Димитровграда Ульяновской области в 2023 году
За  2023 год поступило и зарегистрировано в единой системе документооборота 1676 обращений   (2022 - 1588), в том числе из  Правительства Ульяновской области  поступило 180 (2022 - 183)  обращений.  
По источникам поступления обращений:

· в письменной форме- 1074 обращений;

· электронная форма обращений на официальном сайте Администрации

города – 312 обращений;

· личный прием граждан – 35 обращений
· запросы  - 255

Основная тематика обращений:

Раздел «Хозяйственная деятельность»- 1055 вопросов (62,8 %) чаще всего обращались по вопросам ремонта, строительства дорог и тротуаров,  комплексного благоустройства территорий, уборке территорий ( расчистке снега; опавших листьев, мусора), транспортного обслуживания и др.;
 Раздел «Жилище» - 268 вопросов (16 %)  чаще всего обращались по вопросам содержания общего имущества, коммунально-бытового хозяйства и предоставления коммунальных услуг, переселения из аварийного жилья и др. Раздел « Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды» 

чаще всего обращались по вопросам защита прав на землю, земельные споры, арендные отношения в области землепользования.


Анализ обращений по результативности:

на 60,8 % обращений даны разъяснения, 8,7 % обращений поддержано, 29,3 % обращений находятся на рассмотрении, 1,2 % направлены для рассмотрения по компетенции. Обращения рассмотрены в контрольные сроки.
  Отдел по работе с обращениями граждан 
